

Nemzetközi együttműködés a tiszta ivóvízért

Közel 340 millió forint pályázati támogatás áll a vízzáró rétegek és talajvizek szennyeződéseinek eltávolítására létrehozott, a Debreceni Egyetem szakemberei által vezetett nemzetközi kutatócsoport rendelkezésére, amelynek tanácsadó testülete az október 10-ei hétfőn tartotta alakuló ülését Debrecenben.

Az elmúlt évtizedek katonai, mezőgazdasági és ipari tevékenysége következtében számos – klórozott alifás szénhidrogénekkel – szennyezett terület található az Alföldön. Ezek a területeken több esetben a talajvizek és rétegvizek is szennyezettek, ami közvetlenül fenyegeti az ivóvízbázisokat. A Kémiai és biotechnológiai alap kutatások vízzáró rétegek és talajvizek halogénezett szénhidrogén szennyezőinek eltávolítására című (TÁMOP-4.2.2/08/1/2008-0012) pályázat keretében új kémiai és biológiai eljárások alapjait dolgozzák ki a kutatók a környezeti szennyezők lebontására.

Az említett pályázat a Debreceni Egyetem Kémiai Intézetében folyó nemzetközileg is elismert kutatásokra alapozva, a Biológiai és Ökológiai Intézet munkatársainak bevonásával került benyújtásra a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (NFÜ) Új Magyarország Fejlesztési Tervének (UMFT) keretében kiírt felhívására. A felhívás szerint támogatást nemzetközi és interdiszciplináris témával foglalkozó kutatócsoportok kialakítására lehetett elnyerni. A létrehozott kutatócsoport (CHEMIKUT) valóban nemzetközi, a projektben részt vevő mintegy 60 kutatóból 20-an külföldről érkeznek, hogy tanácsokkal segítsék a debreceni csoport munkáját, illetve, hogy a Debreceni Egye-

temen dolgozva a hazai kutatóktól tanuljanak. A nemzetközi tanácsadó testület (IAB) első ülésére október 10–11-én került sor Debrecenben, melynek során a testület tagjai formális és informális szakmai megbeszéléseken vettek részt a CHEMIKUT résztvevőivel. Az IAB tagjai európai és amerikai magasan kvalifikált, nemzetközileg elismert tudósok (az elnök Luis Oro, a Kémiai és Molekulatudományi Európai Szövetség elnöke), akik nem először járnak a Debreceni Egyetemen. Több évtizedes eredményes szakmai együttműködések során alakult ki és erősödött kapcsolatuk a debreceni kutatókkal.

A projekt közvetetten elősegítheti a Debreceni Egyetem Természettudományi és Technológiai Karán az egyes szakterületek (jelen esetben a kémia és a biológia) szorosabb együttműködését, és az adott feladatra létrejövő kutatócsoportok tanszéki kereteken túlmutató, horizontális szerveződését is. Így az emberi erőforrások és a kutatási infrastruktúra hatékonyabb felhasználása indulhat el. A kutatások hozzájárulnak a társadalmi igényeket rugalmasan és magas szinten kielégítő multidiszciplináris kutatási platform alapjainak megteremtéséhez.

A régió vezető vállalata, a TEVA Magyarország Zrt. újra bizonyította, hogy a termelésen kívül érdekelt az oktatás, a tudomány és a társadalmi kapcsolatok fejlesztésében is. A Kémiai Intézettel már korábban kialakított közös, Gyógyszeripari Kihelyezett Tanszéken keresztül felajánlotta támogatását a pályázathoz, valamint későbbi együttműködését a munkában. Emellett tagot delegált a tanácsadó testületbe, jelezve a hosszabb távú közös munka folytatásában való elkötelezettségét.

Debreceni Egyetem Közalkalmazotti Tanács

Kedves Olvasó!

A Közalkalmazotti Tanács folyamatosan teszi a dolgát, végzi az aktuális feladatokból fakadó munkát. A közeli időszakban a legfontosabb tennivaló az új Szenátus megválasztásában a ránk eső kontingens biztosítása.

A Debreceni Egyetem Szervezeti és Működési Szabályzata szerint a Szenátusban öt hely illeti meg a nem oktató/kutató réteg képviselésében a közalkalmazottakat.

A november végén esedékes szavazás komoly előkészítést, sokak részvételével, segítségével számoló szervezést igényel.

Barátsággal üdvözli valamennyiüket:

Dr. Mikita János
KT-elnök

TÁJÉKOZTATÓ KÖZLEMÉNY 7.

(2009. október 7.)

Napirend:

1. Elnöki beszámoló – dr. Mikita János
2. A június 12-i KT-ülés határozatai – dr. Mikita János
3. Az öngondoskodás tanácsadás eddigi tapasztalatai, további feladatok – dr. Nagy István, dr. Mikita János
4. A szenátusválasztással kapcsolatos feladatok – dr. Mikita János
5. Egyebek

Határozatok:

1. A Közalkalmazotti Tanács megfelelőnek tartja az öngondoskodással kapcsolatos eddigi tevékenységet. A szeptember elejével megindult ingyenes tanácsadás iránt még elég szerény az érdeklődés, de a

keretek adottak, a részletek kimunkáltak, szükség és igény szerint akár fokozható, módosítható a program.

2. A 2010. január 1-jével megalakuló új ösztönözési Szenátus választásában az egyetem Szervezeti és Működési Szabályzata szerint pontosan rögzített feladata van a testületnek. Egy Előkészítő Bizottság (Andrássy Géza, Bozsváriné Vetési Ágnes, dr. Mikita János, Orosz-Tóth Katalin és Szegény Jánosné) tesz javaslatot a KT következő ülésén (2009. november 4.) a szükséges menetrend elindítása érdekében.
3. A KT áttekintette a Debreceni Egyetem Esélyegyenlőségi tervét, s ajánlásokkal képviseli a testület véleményét a gyakorlati teendőkkal kapcsolatban.

Debreceni Egyetem
Közalkalmazotti Tanács